

中国环境报

CHINA ENVIRONMENT NEWS

主管:中华人民共和国环境保护部

7070期 今日8版

2017年7月 星期二 农历丁酉年六月十八



主办出版发行:中国环境报社

国内统一刊号:CN11-0085 邮发代号:1-59 中国环境网:WWW.CENews.COM.CN

宁夏建立完善生态补偿制度

覆盖森林、草原等七大重要生态领域

据新华社电 宁夏回族自治区日前出台《关于建立生态补偿机制推进自治区空间规划实施的指导意见》(以下简称《意见》),确定将在森林、草原、湿地等七大重要生态领域,逐步建立多元化的生态补偿机制。

立森林保护补偿制度、草原保护补偿制度、湿地保护补偿制度、荒漠保护补偿制度、水源保护补偿制度,探索建立耕地保护补偿制度,开展流域上下游横向生态保护补偿试点。

活的农户以及其他影响生态环境的主体进行有计划、分批次逐步退出,严格禁止不符合主体功能定位的新增开发建设行为出现在生态保护红线区内;建立稳定的投入机制,整合中央和自治区生态保护资金,加大对重点生态功能区的支持力度;建立生态保护成效与资金分配挂钩的激励约束机制,对生态环境质量明显改善或恶化的地区,增加或扣减转移支付资金。

李干杰主持召开环境保护部常务会议

听取《水污染防治行动计划》和《土壤污染防治行动计划》工作进展情况汇报

本报记者杜宣逸7月10日北京报道 环境保护部部长李干杰今日主持召开环境保护部常务会议,听取《水污染防治行动计划》(以下简称《水十条》)和《土壤污染防治行动计划》(以下简称《土十条》)工作进展情况汇报。

重点把握好5个方面:一要看紧质量。《水十条》的根本目标是改善水环境质量,各项措施也是围绕这一目标展开和确定的。要坚持以水环境质量改善为核心,倒逼《水十条》各项任务完成,倒逼各地推进水污染治理工作。

用。推广流域上下游生态补偿机制。针对黑臭水体治理等重点工作,谋划开展专项中央环境保护督察,奔着问题去,严肃查处问责,不解决问题决不收兵。健全环境信息公开机制,能公开的全部公开,调动公众力量,发挥公众监督作用。

国务院确定的污染防治“三大战役”之一,是一项重要政治任务。要优化工作思路和方式方法,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,推动各项措施落实。

强化督查 打好蓝天保卫战

环保部通报强化督查情况 131家企业存在环境问题

本报记者杜宣逸7月10日北京报道 7月9日,28个督查组共检查435家企业(单位),发现131家企业存在环境问题。存在问题的企业中,属于“散乱污”问题的23家,未安装污染治理设施的28家,治污设施不正常运行的9家,涉嫌自动监测数据弄虚作假的两家,存在挥发性有机物(VOCs)治理问题的57家,物料未按要求覆盖、密闭的12家。

始终绷紧环境保护这根弦

本报记者周雁凌 季英德济南报道 山东省委书记刘家义近日赴省环保厅调研时强调,要深入贯彻以习近平同志为核心的党中央关于生态文明建设的各项决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,始终绷紧环境保护这根弦,以壮士断腕的决心和背水一战的勇气,彻底整治当前环保工作存在的突出问题,加快建设生态山东美丽山东。

环境保护工作不力 督查整改进度缓慢

环保部约谈四平、景德镇等7市(区)政府主要负责同志

本报记者王昆婷7月10日北京报道 环境保护部今日对吉林省四平市及公主岭市、江西省景德镇市、河北省衡水市、山东省淄博市、河南省郑州市、山东省长治市国家高新技术产业开发区政府主要负责同志进行集中约谈,督促落实环境保护主体责任,进一步传导环保压力。

一、四平及公主岭、景德镇水环境保护工作不力

四平市城镇生活污水处理问题突出,市污水处理厂设计处理能力9万吨/日,每天实际处理水量10万吨,超负荷运行,超标排放;双辽市污水处理厂、梨树县污水处理厂排放超标严重。市污水处理厂扩建工程应于2015年底前建成,但至今尚未建成,主城区每天约4万吨污水直排;总设计处理能力10.5万吨/日的4个乡镇污水处理厂应于2015年底前建成投运,目前也未建成,大量污水直排。

重,且总氮浓度同比上升1.2倍,总磷浓度同比上升4.3倍。另外,全市大气环境质量形势不容乐观,PM₁₀、PM_{2.5}、二氧化硫、一氧化碳浓度均不降反升。

二、衡水、淄博、濮阳、长治高新区整改工作缓慢

衡水市督查整改进度缓慢。环境保护部督办的42家问题企业,34家未完成整改,整改完成率在“2+26”城市中最低。其中突出问题企业18家,仅4家完成整改。武强县工艺品有限公司为第一批督办的“散乱污”企业,到第四次巡查时仍未完成整改。

乱污”企业,到第四次巡查时仍未完成整改。6月1日,衡水市上报17家突出问题企业完成了整改,但巡查发现实际完成整改的仅4家,整改工作不产不完。

三、打击进口废物 环境违法专项行动

环保部通报打击进口废物加工利用行业环境违法行为专项行动情况 被查企业70%以上涉嫌环境违法

本报记者杜宣逸7月10日北京报道 7月5日,60个检查组共检查企业88家,发现66家企业的191个涉嫌环境违法行为。

图片新闻



“五水共治”中,浙江省武义县对穿城而过的熟溪河城区段,在河道疏浚、防洪堤衬砌及拦水坝、桥梁设计建造等方面,都做到与水岸景观工程相结合,并对沿岸村庄和老城区实行截污纳管,做到雨污分流。

两微一端

